Конспект уроку
з основ здоров’я у 8 класі на тему
Поняття про ІПСШ. 
Шляхи зараження ІПСШ. Причини, умови розвитку й наслідки СНІДу

Вчитель Шийка О.П.

Тема. Поняття про ІПСШ. Шляхи зараження ІПСШ. Причини, умови розвитку 

          й наслідки СНІДу.
Мета: ознайомити учнів з причинами  виникнення ІПСШ,    поглибити знання 
           учнів про ВІЛ і СНІД; формувати усвідомлення того, що тільки власний 
          досвід життя,   поведінка та вчинки гарантують запобігання ризику 
          інфікування ВІЛ;  пропагувати серед підлітків здоровий спосіб 

          життя;виховувати толерантне ставлення до ВІЛ – інфікованих, розвивати 
          увагу, мислення.

Обладнання : таблиці, пакетики з квасолею, роздаткові картки, презентація.
Тип уроку: комбінований.

Хід уроку.
І. Організація класу.
   1. Перевірка наявності учнів.

   2.Перевірка готовності учнів до уроку.
ІІ. Повторення вивченого матеріалу.

1. Троє учнів біля дошки.

1 –й учень – записати органи , на які впливає алкоголь ?

2 –й учень – на що впливає куріння?

3 – учень – на що впливають наркотики?

 2.Назвіть ознаки фізіологічної зрілості підлітків.

 3. Вкажіть фактори ризику статевого дозрівання.                                                   

4.Гра  « Незавершені речення».                                                                              

     Завершіть  речення : 

        Причини початку раннього статевого життя – це…

Ранні статеві відносини можуть призвести до…  

Стосунки  між підлітками  повинні будуватись на засадах …                                                                                       
 ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

     Соціальне  дозрівання – це необхідний етап розвитку будь –якої особистості. Перебуваючи на цьому етапі, підліток готується взяти на себе обов’язки дорослої людини. Дорослішання – це складний процес, який вимагає фізичних і духовних зусиль. Дорослішання відбувається одночасно із статевим дозріванням. Адже людина має дозріти, для того, щоб вона могла створити сім’ю й виховувати дітей. Інтимні статеві стосунки – частина повноцінного життя більшості дорослих людей. Вони дають змогу виконати найвище призначення людини – стати батьком або матір’ю, подарувати життя іншій людині. Та іноді ці стосунки призводять до негативних наслідків: психічних травм, осуду з боку інших людей, небажаної вагітності, хвороб. Статеву поведінку, яка має такі наслідки прийнято вважати ризикованою. Одним із можливих наслідків ризикованої статевої поведінки є інфекції, що передаються статевим шляхом. Ці хвороби найбільш поширені серед активної молоді й призводять до небезпечних ускладнень.
ІV. Оголошення теми і мети уроку.

    Сьогодні на уроці ми познайомимось з інфекціями, що передаються статевим шляхом,  умовами інфікування ІПСШ, розглянемо способи захисту від цих хвороб.

V. Вивчення нового матеріалу.
   1. Поняття про венеричні хвороби.

 Статеве здоров’я передбачає наявність статевих  стосунків. А статеві стосунки можуть бути різноманітними. Іноді внаслідок безладних статевих відносин виникають хвороби статевої системи. Ще в XV ст. ці хвороби отримали назви венеричні. Назва цих захворювань походить від імені Венери – богині кохання у давньогрецькій міфології. Термін „венеричні хвороби” запропонував французький вчений Жан де Бетанкур у 1527 році.

     Недавно термін  «венеричні захворювання» замінили терміном «інфекції, що передаються статевим шляхом»(ІПСШ).Збудниками цих захворювань є віруси, бактерії та найпростіші організми. Зазвичай такі хвороби - наслідок статевого контакту із вже інфікованим партнером, але можуть розвиватися і після поцілунку або близького контакту людей.  Крім того, треба пам’ятати  , що деякі збудники можуть передаватись побутовим шляхом. 
    ІПСШ не виробляють в організмі імунітету і самостійно не зникають. Вони можуть призвести до важких   ускладнень і мати серйозні наслідки для репродуктивного здоров’я чоловіків і жінок. Більшість ІПСШ  можна вилікувати , якщо на ранній стадії захворювання поставлений вірний діагноз і проведене правильне лікування.
Венеричні хвороби інколи називають „хворобами поведінки”, оскільки їх розповсюдженню сприяє моральна розпуста, випадкові статеві зв’язки. Ці хвороби небезпечні тяжкими ускладненнями. Діти, народжені від батьків, хворих на венеричну хворобу, як правило, і самі хворі на неї, фізично і  розумово неповноцінні.

2.Загальні ознаки ІПСШ.

ІПСШ різняться ознаками, формами перебігу, можливими наслідками і методами лікування. Одні з них невиліковні, нерідко спричиняють тяжкі патології  і навіть смерть. Від інших можна вилікуватись. Основні ознаки ІПСШ повинен знати кожен, щоб вчасно застосовувати заходи, не заразити інших і допомогти самому собі в лікуванні.

   Тому зараз ми з вами ознайомимось з деякими хворобами, що передаються статевим шляхом.

    На минулому уроці вам було дане додаткове завдання: підготувати  повідомлення про ІПСШ.                                                          
Працюємо за планом:
-захворювання;

- збудник;

- симптоми;

- шляхи зараження;

- наслідки;

- профілактика.

Одночасно заповнюємо таблицю.

3. Поняття про ВІЛ/ СНІД.

       Вчитель. Повернемося до таблиці, яку заповнювали. Як ви помітили, у таблиці є ще одна незаповнена графа. Справа в тому, що існує ще одна хвороба, основним шляхом зараження якою є статеві стосунки, - це СНІД.                                                                
    Про те як легко поширюються СНІД та інші  інфекції, що передаються статевим шляхом,  ви дізнаєтесь , погравши в гру «КВАСОЛЯ». Перед вами  5-6 сортів квасолі різного кольору і розміру в конвертах. Конверти за кількістю учасників. Квасоля розкладена так,  щоб у кожному була квасоля одного сорту. Але один із сортів  (наприклад чорна квасоля) покладена тільки у один конверт. Учням пропонується за одну хвилину зібрати якнайбільше сортів квасолі, обмінюючи з іншими учасниками.                                                                                                                                           

     Потім учитель з’ясовує , хто мав конверт з чорною квасолею і повідомляє, що він «інфікований» вірусом вигаданого захворювання (наприклад облисіння, невпинного сміху) і тому того, хто отримав чорну квасолину  інфіковано. Вчитель говорить, що так само стрімко поширюється ВІЛ та інші ІПСШ, якщо люди не захищаються від них.
Експрес – опитування

ЯКА РІЗНИЦЯ МІЖ ВІЛ ТА СНІД

«Мікрофон»

· розшифрувати абревіатуру ВІЛ, СНІД. 

· пояснити, що означають написані слова:

В - «Вірус» - збудник захворювання.

І - «Імунодефіциту» - відсутність захисної реакції системи організму, яка забезпечує захист від мікроорганізмів, що спричиняють хворобу.

Л - «Людини»

С - «Синдром» - ряд симптомів, що вказують на наявність якоїсь хвороби чи стану

Н - «Набутого» - такого, що набутий протягом життя, а не від народження.

І - «Імунного» - стосується імунної системи, яка забезпечує захист людини від мікроорганізмів, що спричиняють хворобу.

Д - «Дефіцит» - в даному випадку відсутність захисної реакції імунної системи людини на наявність в організмі шкідливих бактерій.

Робота в групах
І група – історія поширення ВІЛ/ СНІД.

ІІ група – про збудник СНІДу 
ІІІ група – шляхи зараження 
ІV група – ознаки хвороби
V група – підтримка ВІЛ – інфікованих людей
4.Профілактика хвороб, що передаються статевим шляхом.

  Робота з роздатковими картками.                                                                                  Визначте напрямки роботи для профілактики  хвороб, що передаються статевим шляхом.
VІ. Закріплення вивченого.                                                                                                                                     1. Вправа «Міфи і факти про ВІЛ/СНІД».
–   Уважно прослухайте твердження і скажіть: погоджуєтесь ви з ним чи ні. 

1. ВІЛ – це вірус, що викликає СНІД.

2. Можна інфікуватися ВІЛ, випивши зі склянки, якою користувався ВІЛ-інфікований.

3. ВІЛ передається через дружній поцілунок.

4. Можна інфікуватися ВІЛ при переливанні неперевіреної крові.

5. Людина-носій ВІЛ може інфікувати свого статевого партнера.

6.  Вживання алкоголю може підвищити ризик інфікування ВІЛ.

7.. Комарі можуть бути переносниками ВІЛ.

8. Використання одноразових шприців може захистити від ВІЛ.

9. Використання латексних презервативів під час статевого контакту може зменшити ризик інфікування ВІЛ.

10. Можна інфікуватись ВІЛ при спільному користуванні унітазом.

11. Всі люди, інфіковані ВІЛ, становлять загрозу для суспільства.

12. ВІЛ – кінцева стадія захворювання на СНІД.

13. СНІД – це респіраторна хвороба.

Ключ:

Міфи: 2, 3, 7, 10, 11, 12, 13, 14.

Факти: 1, 4, 5, 6, 8, 9.

    2. Завдання 
До якої групи ризику належать герої ситуацій?

Розташуйте їх на шкалі ризику захворювання СНІДом. Ситуації:

А. Працює експедитором, часто вступає у випадкові статеві контакти, ніколи не проходив і не збирається проходити обстеження на ВІЛ.

Б. Медична сестра стоматологічного кабінету. Заміжня, вона та її чоловік здорові. Регулярно проводять тестування на ВІЛ за місцем роботи.

В. Вийшла заміж за наркомана. Він із своїми „друзями” щодня колеться в вену, інколи користуючись чужими шприцами. В одного з цієї компанії виявлено СНІД.

Г. Лікар, працює в лабораторії, щодня вивчає ВІЛ, має щодня спілкування з хворими на СНІД.

Д. Страждає захворюванням крові, потребує переливання раз на 3-4 місяці. Завжди проходить курс лікування у спеціалізованій добре обладнаній лікарні.

Ризик
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3. Знайди вихід з ситуації

Ситуація № 1

Вадимові 20 років. Він має статеві зв’язки з багатьма партнерами. На протязі останнього року він став почувати себе гірше: паморочилася голова, була велика слабкість, будь-яка застуда змушувала хворіти 1,5-2 місяці. Він схуд на 10 кг. У піхвах з’явилися збільшені лімфатичні вузли.

- Яка хвороба у Вадима?            /СНІД/

- Яким шляхом заразився?        /статевим/

- Що він має зробити?               /здати аналіз/
Ситуація № 2

Під час обстеження у поліклініці троє дівчат відмовилися здати аналіз крові. Вони пояснювали це тим, що вони впевнені, що не хворіють на СНІД та бояться аналізів, тому що нещодавно лежали у лікарні:

· Чи правильно чинять ці дівчата?

· Як їх переконати пройти обстеження на ВІЛ.

/ Точно поставити діагноз можна лише за допомогою лабораторного аналізу крові на наявність ВІЛ /
Ситуація № 3

Ти надумав зробити татуювання. Друг повіз тебе до свого знайомого. Коли ви прибули на місце, ти побачив, що приміщення неприбране й інструменти не стерилізовані. Ти знаєш про небезпеку інфекції і вирішив відмовитися робити татуювання. Друг і його знайомий почали тебе умовляти.

· Про яку хворобу згадав хлопець?    / СНІД /
· Що йому можна порадити?      / звернутися до косметичного салону /
4. «Коло побажань» На паперових долоньках написати слова підтримки ВІЛ-інфікованим


VІІ. Підсумок уроку.
 Ніхто не застрахований від зараження ІПСШ та СНІДом.. Але люди кажуть: "Береженого – Бог береже”. Тому здоровий спосіб життя, дотримання гігієнічних і морально-етичних норм поведінки є першою і основною гарантією від зараження цими хворобами.

  Отож, ця проблема — це проблема кожного!

  Який вихід?  Здоровий спосіб життя!

 А хто відповідає за спосіб вашого життя? За ваше майбутнє? 

Висновки, які ви зробите особисто для себе, — це ваше майбутнє: успішне, довге, блискуче, чи коротке та непримітне...

  Ми не повинні бути байдужими до власного життя та життя інших людей. 
VІІІ. Домашнє завдання.

    Опрацювати матеріал сторінки 78 -80.
За відомим висловом Сенеки «Люди не помирають. Вони вбивають самі себе» написати міні – оповідання з своїм баченням змісту цього вислову










